



புதுடெல்லியில் நேற்று முன்தினம் (13.10.2023) நடைபெற்ற 9வது G20 உறுப்பு நாடுகளின் நாடாளுமன்ற சபாநாயகர்கள் உச்சி மாநாட்டின் (P20) தொடக்க விழாவில் தமிழ்நாடு சட்டமன்ற பேரவைத் தலைவர் மு. அப்பாவு அவர்கள் கலந்துகொண்டார்.

ஆந்திராவின் திட்டமா,

தெலங்கானாவின் திட்டமா என்று கூட தெரியாத அண்ணாமலை!

முகத்திரையைக் கிழித்த தெலங்கானா முதல்வரின் புதல்வி கவிதா!

சென்னை, அக்.15- அண்ணாமலை என்றாலே பொய் மட்டுமே பேசுவார் என்று நாளுக்கு நாள் அவரே உறுதிப்படுத்தி வருகிறார். தினமும் ஒரு பொய்யை சொல்லி மாட்டி கொள்ளும் அண்ணாமலை, சமீபத்தில் அண்ணா குறித்து சர்ச்சை, முதுகலை மருத்துவ படிப்பு சீட், தி.மு.க. ஆட்சியில் கட்டப்பட்ட அணைகள் விவரம் என அடுத்தடுத்து வாயில் வடை சுட்டு மாட்டிக்கொண்டார். அவர் பிறக்காத காலத்தில் நடந்த சம்பவங்கள் மற்றும் அவர் பாக்காத சம்பவங்களை நேரில் நின்று பார்த்து போலீஸ் ஒரு கதையை சொல்வதில் அவருக்கு நிகர் அவரே.

தமிழ்நாடு குறித்தும், தலைவர்கள் குறித்தும் அண்ணாமலை அடித்துவிடும் பொய்க்கு ஆதாரங்கள் வெளிவந்தால் கப்பிசு என ஆகிவிடுவார். இதுகுறித்து பத்திரிகையாளர்கள் கேள்வி கேட்டால், அதுக்கு விளக்கமளிக்காமல் ஒரே கேள்வியை அந்த நிருபரிடமே ரிப்பீட் மோடியல் கேட்டு அவர்தான் புத்திசாலி என்று நினைத்துக் கொள்வார். ஆனால் நேற்று முன்தினம் நடந்த ஒரு நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்ற அண்ணாமலை மிகப்பெரிய பொய்யை சொன்னார். அதற்கு மேடையிலேயே

அவரது முகத்திரை கிழிக்கப்பட்டதால் வாய் ஜோக் கொடுத்தவர் கை கட்டி வேடிக்கை மட்டும் பார்த்தார்.

இந்தியாவில் வருகிற 2024ல் நடைபெற உள்ள நாடாளுமன்ற பொதுத் தேர்தலில் வெற்றி பெறப் போவது யார்? என்ற தலைப்பில் சென்னையில் நேற்று முன்தினம் ஒரு விவாத மேடை நிகழ்ச்சி நடந்தது. இந்த விவாத நிகழ்ச்சியில் காங்கிரஸ் எம்.பி. கார்த்தி சிதம்பரம், தமிழக பா.ஜ. தலைவர் அண்ணாமலை, தெலங்கானா மாநில எம்.எல்.சி.யும், அம்மாநில முதல்வர் சந்திரசேகர ராவ் மகளுமான கவிதா ஆகியோர் பங்கேற்றனர். இதில், பா.ஜ.க. மாநில தலைவர் அண்ணாமலை பேசுகையில், 'இன்றைக்கு வாரிசு அரசியல் அதிகரித்து விட்டது. பெற்றோர் பின்புலமாக கொண்டு வாரிசாக பிள்ளைகள் எம்.பி.க்கள், எம்.எல்.ஏ.க்கள், எம்.எல்.சி யாக உள்ளனர்.

ஆனால் நான் மிகவும் படிப்பறிவு குறைவாக உள்ள பெற்றோருக்கு மகனாக பிறந்து இந்த நிலைக்கு வந்துள்ளேன். தெலங்கானா மாநிலத்தில் பாரதிய ராஷ்டிரிய சமிதி (பி.ஆர்.எஸ்.) கட்சி ஆட்சியில் ஊழல் அதிகரித்து விட்டது. உதாரணமாக போலாவரம்

திட்டத்தில் ஊழல் மலிந்திருக்கிறது. அது உங்கள் கட்சிக்கு, பணத்தை கொட்டும் ஏ.டி.எம். போல நிகழ்கிறது' என்று தெரிவித்தார்.

இதற்கு பதிலளித்து கவிதா, அண்ணாமலையிடம் சரமாரியான கேள்வி கேட்டார். 'தெலங்கானாவுக்கு எந்த ஒரு சிறப்பு திட்டமும் வரவில்லை உண்மையா? இல்லையா? தெலங்கானாவுக்கு எந்த ஒரு பிரதேச மாநில பா.ஜ.க. தலைவர் புரந்தரேஸ்வரி என்.டி.ராமாராவ் மகன் தானே. அது உங்களுக்கு நினைவுக்கு வரவில்லையா? ஜோதிராஜித்ய சிந்தியாவை பா.ஜ.க. எப்படி ஒன்றிய அமைச்சராகியது? தமிழகத்தில் தி.மு.க.வுடனும், மகாராஷ்டிராவில் சிவசேனாவுடனும் கூட்டணி வைத்தபோது அவை குடும்ப கட்சிகள் என்பது உங்களுக்கு தெரியாதா? உங்களுக்கு தேவைப்பட்டால் வாரிசு அரசியலை விமர்சிப்பீங்கள். உங்களுக்கு வசதிப்பட்டால் வாரிசு அரசியலை ஏற்று கொள்வீர்களா? இவ்வாறு, அவர் பேசினார். அண்ணாமலைக்கு கவிதா பதிலடி கொடுக்கும் விடியோ தற்போது சமூக வலைதளங்களில் வைரவாகி வருகிறது.

2024 தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு தென் மாநிலத்தில் ஒரு இடம் கூட கிடைக்காது. தெலங்கானாவில் கேசிஆர் செய்த வளர்ச்சி திட்டங்களை பா.ஜ.க 100 ஆண்டுகள் ஆளாலும் செய்யமுடியாது. போலாவரம் திட்டம் தெலங்கானாவில் இல்லை.

ஆந்திராவில் செயல்படுத்தப்படுகிறது. எந்த மாநிலத்தில் எந்த திட்டம் செயல்படுத்தப்படுகிறது என்பது கூட தெரியாமல் பேசுகிறீர்கள்.

பா.ஜ.க. எதற்கெடுத்தாலும் குடும்ப ஆட்சி என கூறுகிறது. இந்திய கிரிக்கெட் வாரியத்தின் தலைவராக ஜெய்ஷா இருக்கிறார். அவர் கிரிக்கெட் வீரரும் கிடையாது. ஒரு கட்சியின் தலைவர் அமிதஷா மகன் தான் அந்த பதவியில் இருக்கிறார். ஆந்திர பிரதேச மாநில பா.ஜ.க. தலைவர் புரந்தரேஸ்வரி என்.டி.ராமாராவ் மகன் தானே. அது உங்களுக்கு நினைவுக்கு வரவில்லையா? ஜோதிராஜித்ய சிந்தியாவை பா.ஜ.க. எப்படி ஒன்றிய அமைச்சராகியது? தமிழகத்தில் தி.மு.க.வுடனும், மகாராஷ்டிராவில் சிவசேனாவுடனும் கூட்டணி வைத்தபோது அவை குடும்ப கட்சிகள் என்பது உங்களுக்கு தெரியாதா? உங்களுக்கு தேவைப்பட்டால் வாரிசு அரசியலை விமர்சிப்பீங்கள். உங்களுக்கு வசதிப்பட்டால் வாரிசு அரசியலை ஏற்று கொள்வீர்களா? இவ்வாறு, அவர் பேசினார். அண்ணாமலைக்கு கவிதா பதிலடி கொடுக்கும் விடியோ தற்போது சமூக வலைதளங்களில் வைரவாகி வருகிறது.

2024 தேர்தலில் பா.ஜ.க.வுக்கு தென் மாநிலத்தில் ஒரு இடம் கூட கிடைக்காது. தெலங்கானாவில் கேசிஆர் செய்த வளர்ச்சி திட்டங்களை பா.ஜ.க 100 ஆண்டுகள் ஆளாலும் செய்யமுடியாது. போலாவரம் திட்டம் தெலங்கானாவில் இல்லை.

இஸ்ரேல் நாட்டில் சிக்கித் தவித்த

21 தமிழர்கள் பத்திரமாக தாயகம் திரும்பினர்!

முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலினுக்கு நன்றி!

சென்னை, அக்.15- இஸ்ரேல் நாட்டின் போர்ச் சூழலில் சிக்கித் தவித்த 21 தமிழர்கள் முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்களின் ஏற்பாட்டால் பத்திரமாக தாயகம் திரும்பியதுடன் அரசின் செலவில் சொந்த ஊர்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளனர். அவர்கள் முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவித்துக் கொண்டனர்.

இதுகுறித்து அயலகத் தமிழர் நலத்துறை வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பு வருமாறு :- இஸ்ரேல் - பாலஸ்தீனம் நாடுகளுக்கு இடையேயான போர் தற்போது தீவிரமடைந்து வரும் நிலையில் தமிழர்கள் பலர் தாயகம் திரும்ப இயலாமல் அங்கு சிக்கித் தவிக்கின்றனர்.

முதலமைச்சர் அவர்களின் உத்தரவின்படி அங்குள்ள தமிழர்களுக்கு உதவிடும் வகையில் தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் உதவி எண்கள் வெளியிட்டு அவர்கள் விவரங்கள் சேகரிக்கப்பட்டு ஒன்றிய அரசின் வெளியுறவுத்துறை அமைச்சகத்திடமும், இஸ்ரேலில் உள்ள இந்திய தூதரகத்திடமும் பகிரப்பட்டு அவர்களை தாயகம் மீட்கும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. மேலும் வாட்சப் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு அங்குள்ள தமிழர்களின் நிலை தொடர்ந்து கண்காணிக்கப்பட்டு வருகிறது. இந்நிலையில் இஸ்ரேல் நாட்டில் சிக்கித் தவித்த

தமிழர்களில் தாயகம் திரும்புவதற்காக பதிவு செய்த நபர்களில் கோயம்புத்தூர், திருவாரூர், கடலூர், திருச்சி, தேனி, கரூர், விருதுநகர், நாமக்கல், புதுக்கோட்டை, காஞ்சிபுரம், சென்னை முதலிய மாவட்டங்களைச் சேர்ந்த 21 தமிழர்கள் ஒன்றிய அரசின் ஆபரேஷன் அஜய் திட்டம் மூலம் முதற்கட்டமாக 12.10.2023 அன்று இஸ்ரேலில் இருந்து புறப்பட்டு சிறப்பு விமானத்தில் நேற்று முன்தினம் (13.10.2023) காலை 6 மணிக்கு புது டெல்லி வந்தடைந்தனர்.

புது டெல்லி விமான நிலையத்தில் தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் வரவேற்பு மையம் அமைக்கப்பட்டு அவர்களுக்கு உணவு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டது. மேலும் தமிழ்நாடு அரசு செலவில் விமான பயணச் சீட்டுகள் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு 14 நபர்கள் சென்னை விமான நிலையத்திற்கும், 7 நபர்கள் கோயம்புத்தூர் விமான நிலையத்திற்கும் வந்தடைந்தனர்.

சென்னை விமான நிலையத்திற்கு வந்தடைந்த 14 தமிழர்களை யும், தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா. சுப்ரமணியன், பாராளுமன்ற உறுப்பினர் மரு. கலாநிதி வீராசாமி மற்றும் அயலகத் தமிழர் நலத்துறை ஆணையர் திருமதி. ஜெசிந்தா லாசரஸ் ஆகி

யோர் வரவேற்று, அவர்களுக்கு உதவிகளை வழங்கி வருகிறது. அவர்களுக்கு உதவிகளை வழங்கி வருகிறது. அவர்களுக்கு உதவிகளை வழங்கி வருகிறது.

நிலையம் வந்தடைந்த 7 தமிழர்களையும், கோயம்புத்தூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் வரவேற்று அவர்களுக்கு உதவிகளை வழங்கி வருகிறது.



இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் சென்னையில் டிசம்பர் மாதத்தில் நடைபெறவுள்ள கார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூ 2023 போட்டிக்காக முதற்கட்டமாக ரூ.15 கோடி உரிமைத்தொகை மற்றும் செயல்பாட்டுத் தொகையினை 12.10.2023 அன்று சென்னை, முகாம் அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் விளையாட்டு அமைப்பாளர்களிடம் வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில் இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் முனைவர் அதுல்ய மிஸ்ரா, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையர் உறுப்பினர் செயலர் ஜெ. மேகநாத ரெட்டி, மற்றும் கார்முலா ரேசிங் சர்க்யூ விளையாட்டு அமைப்பாளர்கள் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

31ஆம் ஆண்டு
நீவை நான்

மொழிப்போர்
காவலர்



ஆ.முனியாண்டி Ex MLA

முன்னாள் மாவட்ட துணைச் செயலாளர். திண்டுக்கல் மாவட்டம்

மாநகர் மதுரையில் மாவீரன் மதுரை முத்து தலைமையில்

இந்தியை திணிக்கும் 17வது சட்டப்பிரிவை கொளுத்தி

தலைவர் கலைஞரோடு ஈராண்டு சிறைபட்ட

தியாக தீபமே!

பதவிகள் தேடி வந்தபோதும் கட்சி மாறாத

கொள்கைக்குன்றே!

வாழிய நின் புகழ் !! என்றும்...

இவண் **மு.அன்பழகன்** B.A.,B.L.,

மாவட்ட தலைவர், தி.மு.க. வழக்கறிஞர் அணி

திண்டுக்கல் கீழ்க்க

மாநில சிறுபான்மை நல உரிமைப் பிரிவு சார்பாக
முத்தமிழறிஞர் **கலைஞர்** அவர்களின் **நூற்றாண்டு விழா**
முன்னிட்டு

மாபெரும் கருத்தரங்கம்

நாள் : 15.10.2023 ஞாயிறு காலை 10.00 மணியளவில்
இடம் : P.தண்டபாணி முதலியார் திருமணமண்டபம், வேலூர்

தலைமை : **டாக்டர் அ.சுபேர்கான்** MS (Ortho) வரவேற்புரை : **எம்.நூருல்லா** Ex. MC.,
மாநில செயலாளர் மாநில துணை செயலாளர்

மாண்புமிகு கழக பொதுச் செயலாளர்- கனிமவளம் மற்றும் நீர்பாசனத்துறை அமைச்சர்

துரைமுருகன் எம்.ஏ.பி.எல்., எம்.எல்.ஏ., அவர்கள்

மாண்புமிகு **R.காந்தி** MLA., மாண்புமிகு செஞ்சி **K.S.மஸ்தான்** MLA., அந்தியூர் **செல்வராஜ்** MP.,
கைத்தறி மற்றும் துணிநூல்துறை அமைச்சர் சிறுபான்மை நலன் (ம) வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் கழக துணை பொதுச்செயலாளர்

திருமதி **A.P.நந்தகுமார்** MLA., மாண்புமிகு **சுபாபதி தி.முக.மோகன்** மு. துணைவேந்தர் திருமதி **தி.அ.சுகமகாசுமி** B.A.B.L.Ex.M.P., ஸ்பீச்சிஸ்ட் & டிரைபிள்
திருமதி **ய.கார்த்திகேயன்** MLA., திருமதி **D.M.கதிர் ஆனந்த்** MP., திருமதி **அமலாவினியன்** MLA., திருமதி **சுஜாதா** B.Sc.B.Ed., **மு.பாபு**
மதுரை செயலாளர், முன்னாள் மேயர் கழக அமைப்பு ஈராண்டு நினைவு தலைவர் குடியமர்த்தம் வேலூர் மதுரை மேயர் மாவட்ட ஈராண்டு கருத்து தலைவர்

நன்றியுரை : **S.தெனயிக்கு அகமது** திண்டுக்கல் **மாநில தி.மு.க. சிறுபான்மை நல உரிமைப் பிரிவு, வேலூர்.**